



## 钓鱼之趣

重庆市巴南区巴南小学校  
六年级4班 柳鑫鹏  
指导教师 黄熙媛

假期，爸爸驾车带我到姑父的别墅度假。恰逢姑父准备钓鱼，这正合我意，我二话不说，一路小跑跟了上去。

我率先使出“挑”字诀，像个谨慎的寻宝人，在鱼塘边踱步，东瞅瞅、西看看，挑中阳光倾洒、水色清透的“风水宝地”。我撒下鱼饵，抛下鱼竿，宛如布下诱敌的天罗地网，随后静坐，目不转睛地盯着水面，周遭喧嚣似被无形屏障隔绝，我的世界里唯有这一方鱼塘。

紧接着，“钓”字诀登场。我神情专注，眉头偶蹙，脑海里盘算着诱鱼上钩的妙计；眼眸倒映澄澈水面，仿若要将水下乾坤看穿。手中鱼竿轻轻摆动，泛起细微涟漪，仿若在向鱼儿悄声低语，撩拨其狩猎本性，溅起的水珠在日光下闪烁，仿佛碎钻洒落。

忽然，鱼钩剧烈抖动，水花四溅，有鱼上钩了！我瞳孔骤缩，手背青筋暴起，顺势一个侧身、一转胳膊，使出浑身解数，干净利落地完成了起竿动作。那条鱼儿扭着身子，甩着晶莹水珠，嗖地落入桶中。首战告捷，一旁的表弟满脸艳羡，嚷着让我传授秘诀，爸爸也投来赞许的目光。

得意之下，我拍着胸脯应下演示请求。“挑、钓、起”，动作行云流水地展开，我正暗自得意，变故突生——脚下一滑，身体失衡，双脚慌乱摆动，我如陷泥沼，节节后退。爸爸眼疾手快，猛地拽住我的胳膊往后拉。哗的一声，水花飞溅，帽子飞落水中，溅起高高的水花。众人瞠目结舌，我顿觉脸颊滚烫，尴尬得脚趾都能抠出“三室一厅”。

虽说这场“拿手好戏”出了点小意外，可我对钓鱼的热忱丝毫未减。钓鱼如同生活导师，教会我沉稳做事、戒骄戒躁，这个乐趣与哲理交织的爱好，已然融入我的生活底色，化作永不干涸的乐趣源泉，伴我一路前行。



## 精彩的拔河比赛

重庆市民族实验学校  
六年级1班 王诗婧  
指导教师 邓静

星期五下午，下课铃声刚落，六年级三个班的同学们便迫不及待地冲出教室，奔向操场，准备迎接即将开始的拔河比赛。

比赛正式拉开帷幕。第一场是一班对阵三班，一班轻松获胜。第二场是二班对战三班，二班赢得比赛。接下来便是一班和二班的冠亚军争夺赛。

一班的同学分别站在绳子的两侧，力气大的同学站在前面，力气小的同学站在后面。大家双手紧紧抓住绳子，眼睛盯着张老师，屏住呼吸，等待着他的指令。

“滴——”随着哨声响起，张老师手中的红旗猛地往下一挥，比赛正式开始。两个班的同学们迅速进入比赛状态，每个人都用脚使劲蹬住地面，双手死死握住绳子拼命往后拉，身子尽量向后倾斜，试图将对手直接拉过来。然而，事情并没有大家想象得那么容易，双方都使出了浑身解数，绳子中点挂着的红领巾却纹丝未动。

就在双方僵持不下的时候，二班的同学开始发力了，绳子慢慢地向他们那边挪动了一点点。“战争”瞬间进入了白热化阶段，一班的同学用尽了全身的力气往后拉。在场地两边观看的同学也在拼命地为他们加油呐喊，林子扬同学甚至激动得跳了起来，恨不得亲自冲上去帮忙。

看，一班平时斯斯文文的陈春森，他双脚使劲蹬着地，身体拼命地倾斜，脸涨得通红，嘴里还不停地喊着“一、二，拉！一、二，拉”，这样的呐喊无形中为一班增添了一股强大的力量。个子最小的徐欣怡拉得更加卖力，即使脚底打滑跪在了地上，她依旧紧紧地握着已经分成三绺的绳子拼命向后倒。站在最前面的秦佳齐咬紧牙关，死死地盯着面前的绳子，似乎想要看到绳子往自己这边移动一点点，再移动一点点……就这样，大家脚抵着脚，手挨着手，跟着节奏一起拉动绳子向后倒，在一班同学们的不懈努力下，他们终于成功地把绳子拉了过来。

“哈哈，我们赢啦！我们终于不是‘千年老二’啦！”一班的同学欢呼着，跳跃着，奔跑着。李懿轩长得最胖，却跳得最高，巴掌拍得最响，他手掌都拍红了也不觉得痛。林子扬像猴子一样在人群中穿梭着，呼喊声，内心的喜悦简直无法用言语来形容。

只要我们足够团结，足够努力，就一定能够实现目标。



## 田野里的“小飞机”

重庆市铜梁区邱少云小学  
六年级1班 尹定娥  
指导教师 龚太革

五一假期时，爸爸妈妈带着姐姐和我回到了乡下爷爷家。

晚饭过后，夕阳西下，晚霞把天空映得红彤彤的。我和姐姐奔跑着、嬉闹着。一只只蜻蜓挥动着透明的小翅膀，在空中盘旋，就像一架架轻盈的小飞机。它们圆圆的脑袋上长着一对突出的、绿色的大眼睛，仿佛两颗绿色的宝石；身躯细长、柔美又轻盈，上面长着两对浅绿色、薄纱似的翅膀，身子后面拖着一条又细又长、一节一节还能弯曲的尾巴。

蜻蜓们在空中飞得忽高忽低、忽快忽慢，有时还像直升机那样在空中盘旋，它们的飞行技术真是让人惊叹。偶尔有一只红色的蜻蜓飞过，如同小小的鲜艳火苗在空中流动。天暗了，蜻蜓要休息了，它们把透明的翅膀摊开，小小的六只脚紧抓着叶茎，藏在枝叶下面。这样即使遇到骤雨，它们也不怕，因为枝叶就是它们的天然大伞，真是充满智慧的生物！

看到这些可爱的小精灵，我和姐姐忍不住想伸手抓住一只细细把玩。妈妈看出了我们的心思，说道：“在我小时候，蜻蜓可多了。那时，我喜欢在夏天的傍晚拿着大扫帚按蜻蜓。等抓住了，我就在小伙伴面前炫耀一番，玩一阵后，晚上还会把蜻蜓放进蚊帐里，希望它帮我捉蚊子。可常常是蜻蜓在蚊帐里扑腾一整夜，一只蚊子也没吃到，第二天天亮时，它已经奄奄一息了。那时，我想放了它，可它已不再鲜活。现在想起来，我那时可真不懂事。”说完，妈妈陷入了回忆，我眼前仿佛出现了成千上万只蜻蜓在空中飞行捕食的情景。望着妈妈懊悔的神情，我疑惑地问：“妈妈，要是你那时不捉蜻蜓，是不是现在就不会有这么多蚊子了？”姐姐马上接话：“是呀，那样你就不用担心被蚊子咬了。”妈妈面带微笑地望着我们说：“有可能哟。蜻蜓是小精灵，它们喜欢干净的环境，需要清澈的水源。”

“原来是这样。”我看着树叶下休憩的蜻蜓，不禁缩回了手。我相信：我们家乡的青山绿水一定会孕育出越来越多的蜻蜓。